



Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

№ 49
(10562)

Среда
18 июня
2025 года

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. «12+»

Постфактум

Уват радостно и по-летнему отметил День России

В четверг даже погода выдалась праздничной - солнечная, летняя, она звала всех на площадь Дома культуры. А там уватцев уже ждали: торговые палатки, познавательная викторина, подвижные игры, с пылу с жару рисовая каша с мясом и овощами.

Глава Уватского сельского поселения О.В. Ахминеев поздравил односельчан и отметил, что День России в истории государства символизирует единство, мощь страны и верность Отчизне.

- Россия - дружный дом для

многих народов, живущих в мире, с уважением друг к другу. Каждый из нас - крепкий камень в его фундаменте и стенах. Но сталью в этом строительстве стали наши ребята, которые сейчас на западных границах России

защищают наш общий дом, укрепляют его. Скажем им сегодня спасибо! - обратился к уватцам Олег Владимирович.

Одним из важных событий мероприятия стало вручение юным жителям села паспортов граждан России. Получение паспорта гражданина России в День России действительно является символичным событием, которое подчеркивает связь лично-

сти с историей и культурой страны. Паспорт становится не просто официальным документом, удостоверяющим личность, но и символом принадлежности к великой нации, наследующей много вековые традиции и ценности. Будущее России - это молодежь. А молодежь Уватского района своими делами и поступками уже доказала, что наш район может гордиться: у каждого за плечами серьезные достижения в учебе, спорте, творческой и общественной жизни.

После был концерт. Открыла его вокальная группа «Рябинушка». Что за чудо их костюмы! В тему праздника. Разноцветные цветочки, словно летний луг, утопает в ярких красках и нежных оттенках. Ткань кажется такой воздушной, как мягкий ветерок, пробегающий сквозь цветущее поле. Каждый цветочек на костюме - это маленький оазис радости, напоминающий о солнце, тепле и беззаботных днях. Когда костюм колышется от движений хозяйки, создается ощущение, что он танцует, как волны трав, как Иртыш в хорошую погоду, приглашая насладиться красотой родной природы и свободой лета.

Тон был задан. Все концертные номера были посвящены Родине, родному краю, любви к России.



Глава Уватского сельского поселения О.В. Ахминеев вручил паспорт Андрею Ковалёву.

В течение всего мероприятия со сцены звучали музыкальные номера в исполнении творческих коллективов и сольных исполнителей районного Дома культуры.

Вечером прошла зажигательная дискотека. Не только зажигательная музыка, в большей степени толпа комаров не давали быть просто зрителями. Приходилось

интенсивно двигаться. День России в районном центре прошел ярко, душевно и по-настоящему празднично. Он объединил жителей и гостей села, взрослых и детей, а главное - дал возможность почувствовать себя частью большой и сильной страны.

Лариса ФИЛАТОВА
Фото автора



В Туртасе состоялся праздничный концерт

12 июня во всех поселениях Уватского района прошли праздничные мероприятия, акции и флешмобы, посвященные главному государственному празднику - Дню России.



По сложившейся традиции в этот день на площади Туртасского Дома культуры состоялся праздничный концерт. С приветственным словом к собравшимся обратился глава Туртасского поселения Андрей Ачкасов.

- День России призван объединять всех, кто искренне предан своей Отчизне, кто свято дорожит историей своей страны, своего народа. Этот день обязывает каждого из нас своим трудом и талантом быть причастным к возрождению могущества и процветания нашего государства. Главное богатство России - мы сами, люди, которые в ней живут. От каждого из нас, от труда, инициативы

и гражданской ответственности зависит настоящее и будущее нашей страны. Желаю вам успехов во всех благих начинаниях, веры в собственные силы, оптимизма, достижения целей.

Гости праздника разделили радость с ребятами, которые впервые получили главный документ гражданина - паспорт Российской Федерации. В рамках Всероссийской программы «Мы - граждане России», реализованной Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи «Движение Первых», паспорт получили восемь юных граждан: Виктория Абросимова, Владислава



Лапшина, Варвара Калугина, Артём Сухих, Кирилл Баталов, Иван Ершов, Артём Соловьев, Данил Нигматуллин.

Праздничный концерт открыл хор ДШИ песней «Россия России останется». Со сцены звучали песни и стихи о любви к России, к Родине, о дружбе и единстве. Для зрителей выступили вокальная группа «Настроение», танцевальный ансамбль «Про, движение», ансамбли ДШИ, Туртасской школы и солисты Нина Баева,

Виктория Пономарёва, Елизавета Гульяева, Виктория Кривоносова, Евгения Трифонова, Юлия Трифонова. До глубины души тронуло стихотворение «Не трогайте Россию, господа», прочитанное Анной Крутниковой.

*Не трогайте Россию,
господа!
Ведь вы ее не знаете,
невежды.
Великая терпеньем
и надеждой,
Она - иному миру не чета!*

Праздничный концерт завершился ярким танцевальным флешмобом «Мы - дети России». Специалисты Туртасской сельской библиотеки провели патриотическую викторину «Мы живем в России». За правильные

ответы участники получали сладкие призы. Дети с удовольствием выстраивались на площадку аквагрима, где им рисовали на лице символ России - триколор. Волонтеры культуры орга-

низовали акцию «Дерево памяти», а также раздали всем присутствующим ленточки в цветах российского флага.

12 июня - это праздник всех тех, кто верит в будущее новой России. Он подчеркивает неразрывность вклада каждого поколения и каждого человека в развитие нашей страны.

Анастасия ДЕНИСОВА
Фото автора

Юбилей

Пусть здоровье не подводит, а впереди будет светлая жизнь

15 июня жительница села Уват Раиса Николаевна Захарова отпраздновала 95-летний юбилей.

Трогательно, с любовью, глубоким уважением ее поздравили глава Уватского сельского поселения О.В. Ахминеев, специалисты по социальной защите населения, активисты Уватского совета ветеранов и близкие родственники.

Как бы это пафосно не звучало, но жизнь этой скромной женщины - история страны, района, отдельного человека. Не один кубометр дров ею расколот, не одна тонна зерна ощутила тепло ее натруженных рук.

Районная газета «Уватские известия» уже не раз писала о Раисе Николаевне. Но с годами, от юбилея к юбилею, история ее жизни не становится надоевшей, неинтересной, устаревшей. С каждым разом с большим пониманием осознаешь, что испытала народ в годы войны. Может быть, в год юбилея Победы, и с происходящими сегодня событиями, ее рассказ особенно проникает в сердце?

- Мама всегда говорила: «На любую работу беги, Раиска, бегом. Никогда не будь позади всех», - рассказывает Раиса Николаевна. - Вот так я и делала: на любую работу бежала бегом. Наверное, поэтому до сих пор не могу ходить спокойным шагом, всё надо быстрее. Вроде бы и обгонять уже некого.

Привычка делать работу быстрее и лучше всех у Р.Н. Захаровой появилась неслучайно. В 1930 году их семья была сослана из Армизонского района в поселок Екимовка Уватского района. В 1937 году отец был арестован органами НКВД. На память о тех событиях семье на долгие годы остался ярлык «жена врага народа» и «дети врага

народа», который обязывал трудиться за двоих. Первые навыки колхозного труда Раисе Николаевне пришлось начать осваивать после окончания первого класса школы. К тому времени мать вышла замуж второй раз и семья переехала в село Варган. В восемь лет девочку поставили сторожить заворы между полями и деревней, в девять - возить навоз на поля верхом на лошади, а в двенадцать уже пришлось встать в пару к взрослой женщине разбрасывать навоз по полю. Детский труд практически был бесплатным. Начинаясь половина трудодня за возку, 0,75 - за выгрузку и разбрасывание удобрения. Заработанные «палочки» приписывались к общему количеству заработанного родителями.

Первый день войны Раиса Николаевна помнит так, как будто это случилось вчера. В тот день началась прополка пшеницы от сорняков, - вспоминает именинница. - Ближе к обеду услышали в деревне шум, а потом вой. Действительно страшный вой. Мы с девчушками решили разузнать, что случилось.

Прибежали в деревню, а там все плачут. Оказалось, началась война. Мы тоже заплакали. Никто не знал тогда, что плакать придется очень часто.

Прибежали в деревню, а там все плачут. Оказалось, началась война. Мы тоже заплакали. Никто не знал тогда, что плакать придется очень часто.

Все воспоминания о военных годах у Раисы Николаевны связаны с работой. Оставшимся в колхозе женщинам и детям пришлось всю мужскую работу взвалить на свои плечи. Помимо того, собирали посылки на фронт связанными шерстяными носками и варежками.

У меня с войны ноготь на

белье, средства от комаров, стиральные машины, плиты, микроволновки и многое другое. Всё только необходимое и по заявкам ребят. Ничего лишнего.

- Традиционно выполнили заявки санитары, госпиталя и наших земляков. В этот раз отправили много одноразовой посуды и воды. Семья Алексея Швалёва из Солянки только за месяц четыре раза привезла гумпомощь, овощи, кремы, белье, 200 литров



Р.Н. Захарову поздравили с юбилеем.

тить младших брата и сестру.

- Мою жизнь омрачает одно обстоятельство, - призналась Раиса Николаевна. - Не смогла осуществиться моя самая заветная мечта - с детства хотела стать строителем.

Народное гулянье продолжалось до позднего вечера. Впервые за несколько лет в селе был устроен праздник.

Закончить школу Раисе Николаевне не пришлось. Надо было помогать родителям зарабатывать трудодни и рас-

построек. Но война лишила наше поколение не только детства, но и не дала сбыться мечтам.

Р.Н. Захарова награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными наградами, имеет звание «Ветеран труда».

Дорогая Раиса Николаевна,

здравствия крепкого, бодрости духа и тела! В 95 лет самым важным остается внимание близких, поддержка и простые, душевые разговоры. Желаем Вам, чтобы это в Вашей жизни никогда не прошло, а сердце согревали объятия и прекрасные слова.

Лариса ФИЛАТОВА

Своих не бросаем

Новую партию посылок отправили бойцам СВО

10 июня состоялась 32-я отправка гуманитарной помощи нашим военнослужащим в зону СВО.

В погрузке приняли участие ветераны ГСВГ, юнармейцы, участники специальной военной операции Виталий Куличенко, Изель Сайфутдинов и Алексей Швалёв. Волонтеры отправили 237 мест гумгруза.

Дошкольята детского сада «Солнышко» и воспитатели сделали много праздничных открыток, сувениров,

флагов, посвященных Дню России. Добрые письма написали жители Солянки, Горнослипинко и Ивановки. Ребята из летнего спортивного лагеря «Олимпиец» передали продукты питания, сладости, медикаменты, средства гигиены.

В гуманитарную помощь вошли маскировочные сети, вода, сухие супы, картофель, белье, средства от комаров, стиральные машины, плиты, микроволновки и многое другое. Всё только необходимое и по заявкам ребят. Ничего лишнего.

И вместе с семьей приняли участие в упаковке груза. Работая с областным штабом пограничников, поступила заявка помочь ребятам, которые попали под бомбежку и у них всё сгорело. Бойцу этой части с позывным Магдан в короткие сроки собрали 23 места: белье, сети, посуду, супы, продукты, - рассказал руководитель штаба «Своих не бросаем» Рита Рахматуллина.

О сроках завершения

спецоперации говорить пока трудно. Все с нетерпением ждут этого момента и продолжают поддерживать ребят, находящихся за линией. Не прекращается плетение маскировочных сетей, изготовление армейского душа, сухих супов, сбор медикаментов, одежды и инструментов.

За короткое время мы сделали столько добрых дел. Из Уватского района всегда ждут наши посылки. Они

компактно сделаны, удобны для пересылки. Это ваши труды. Большое спасибо. Самое главное, начатое дело нужно довести до конца, дождаться результатов, то есть победы, - обратился к волонтерам глава Укинского поселения Нурула Бахметов.

Нашим бойцам вновь нужна помощь. От ребят поступила просьба на приобретение двух автомобилей УАЗ.

Анастасия ДЕНИСОВА
Фото автора



Благодарность

Библиотека в моей жизни

Читать я научилась рано, задолго до посещения школы. Кто показал мне буквы, научил слагать слоги, я не помню. Но точно не мама, она была неграмотна, не посещала школу ни одного дня, так как в 9 лет осиротела. Её мама умерла, оставив на руках мужа пятерых малолетних детей. Мама была старшей, а младшей сестре шёл 2-й год. Поэтому в школу её отец не отпустил, сказав: «Не до учёбы, надо младших поднимать на ноги, а для этого иди работай». Вот она и работала: ухаживала за скотом, пилила лес, сеяла хлеб, но ни читать, ни писать не умела.

Вероятнее всего, я научилась грамоте у школьников-квартирных. В те годы начальная школа была в каждой деревне, а средняя только в районном центре - Увате. Дети, которые хотели получить образование, приезжали в Уват, интерната тогда не было, и жили на квартирах родственников, знакомых. Отчим родом был из Чебунтана, квартира у нас была большая и у нас всегда жили 5-6 чебунтансских школьников, вот возле них я и обучилась грамоте.

Чтение мне понравилось, но книг дома не было. Вот мне и порекомендовали идти за ними в библиотеку. Хотя я была еще мала, но первое посещение библиотеки хорошо сохранилось в памяти. Библиотека была расположена в большом доме на месте, где сейчас магазин «Хозяюшка». Помню, поднимаюсь по маленькому крыльцу и попадаю в длинный темный коридор, свет в который проникал через застекленные двери напротив входа, открывали их и я в большом светлом помещении, заполненном книжными стеллажами. Справа от входа - стол, на котором много журналов: «Огонек», «Крокодил», «Мурзилки» и другие. Слева стол и откидная доска с книгами. Меня встречает приветливая тетя-библиотекарь и предлагает мне пачку детских книг, но меня привлекают журналы на столе, я беру один красочно иллюстрированный, на обложке которого звездный флаг и высокие дома. Внизу обложки три черные крупные буквы: США. У меня складывается в уме слово «Саша», я беру журнал и говорю: «Здесь буковка А пропущена». Тетя смеется и объясняет, что США - это имя, а название государства, показывает на висевшей карте, где оно расположено, и говорит, что это государство - наш друг, поэтому к нам и ходят этот журнал. Это государство помогает нашему народу бороться с фашистами. Что фашисты - враги, я хотя и малолетка, уже знаю, каждый день по радио говорят о

авторы-классики российской и зарубежной литературы ушли от нас в мир иной, оставив нам свои литературные сокровища.

Нет Толстого, Горького, Гоголя, Шолохова, Распутина, но ведь их книги остались. Они учат читателя добру, справедливости, совести, страданию, любви к природе, родной земле. Народная мудрость гласит: «Испокон веков книга растит человека». С давних времен книги были тем семенем, которое, падая на плодородную землю ума, прорастает и воспитывает человека, формирует его внутренний мир, укрепляет, развивает интеллект. Нам и сегодня очень нужны качественные и умные книги, формирующие ум человека, его душу, его талант, нравственный идеал современной эпохи. И сеятели этих семян являются скромные труженики - библиотекари.

Они делают много: пропагандируют книги, организуют читательские конференции, презентации новых книг, встречаются с их авторами. Приглашают на эти мероприятия и меня. И я с удовольствием в нихучаствую, если позволяют здоровье.

А ведь каждое такое мероприятие требует большой подготовки: разработка сценария, оформление костюмов, подбор участников, технических средств. Неизгладимый след в памяти оставил мероприятие, посвященное Дню Победы. При его подготовке были объединены усилия многих коллективов - совета ветеранов, местного краеведческого музея, детского сада, школы, ДК. В нем приняли участие ветераны трудового фронта, дети войны. И у всех участников осталось очень глубокое чувство благодарности за это содержательное, эмоционально оформленное мероприятие.

Но главная заслуга библиотек, на мой взгляд, - в распространении книг. Это поистине храмы знаний, а библиотекари - распространители этих знаний. Книга была очень большой ценностью. Она учила, воспитывала. Сейчас, к сожалению, интерес к чтению книг упал, но я убеждена, никакие СМИ не заменят книгу.

М. Горький говорил: «Хорошая книга - это праздник души», и душа наша тоскует по тем прекрасным книгам, которые выходили раньше. К великому сожалению, их



д. Сафьянке. Там библиотеки не было, она была в Красном Яре. Каждое воскресенье я складывала прочитанные книги в сеточку и бежала за 5 км в Красный Яр, чтобы взять новые, а воскресенье был единственный день, свободный от колхозной работы. Брали новые книги и читала. Бывало, пошлет меня бабушка репу полоть, я беру с собой книгу, пока прохладно - полю репу, а если солнышко начнет припекать, сажусь под тенистое дерево и читаю. К вечеру и репа припекла, и книга прочитана. Такое активное чтение очень помогало мне в жизни, прежде всего способствовало успешной учебе в школе и институтах, помогало в моей педагогической деятельности. Чтение исторической литературы обогащало мой рассказ изучаемой темы, классы в годы начала моей работы были очень наполненные, а держать дисциплину, в котором 40 человек, не легко, а интересный рассказ, насыщенный историческими фактами, повышал интерес учеников к изучаемой теме и помогал держать хорошую дисциплину даже в трудноуправляемых классах.

Хорошие книги были помощниками в воспитании собственных детей. В доме всегда была богатая личная библиотека, книги я покупала в своих книжных магазинах и городах, в которых бывала во время многочисленных путешествий, покупала и

пластинки с записями сказок, стихов, песен. Учитель литературы Армизонской школы, где учились мои дочки, рассказывала мне, что все их сочинения по литературе, она переписывала в специальный альбом, а потом использовала их в обучении своих воспитанников. Сочинение на итоговом экзамене в выпускном классе сына было признано лучшим по содержанию в районе. Я читала ему художественные книги вслух до шестого класса, но позднее он увлекся чтением и сборники стихов любимого поэта Есенина брал с собой даже на вахту. Поэтому, когда родители спрашивали меня, как приучить детей к чтению, я говорю им: «Читайте им книги вслух». Содержание вызывает интерес и появляется желание читать. Но чтения мало, надо приучать детей пересказывать прочитанное.

Опять приведу пример из собственной жизни: я была незаконнорожденным ребенком, а в годы моего детства такой ребенок был изгоем, со мной некоторые родители даже запрещали своим детям играть. И сверстники нередко изгоняли меня из своих игр. Однажды после такого конфликта, обиженная, в слезах, я прибежала к деду в конюховку, где он чинил сбрую, кинулась ему в колени с криком: «Я ей отомщу и избью», имея ввиду ту девочку, которая меня оскорбила. Дед спокойно выслушал меня и сказал: «Никогда не мсти. Месть - это зло, а оно всегда возвращается к тому, кто его породил. Ты девочка умная, подумай, как сделать так, чтобы тебя не гнали, а звали к себе». Эти слова направили мои мысли в другое русло. В деревне клуба не было, а желание общаться у молодежи было. Местом сбiorища были костища. Это большая яма напротив дома, на дне которой разводился костер, через яму перекидывался металлический стержень, на котором подвешивались котелки с варившейся картошкой или шишками. Вокруг костров собирались девчата, молодые парни пели, плясали, рассказывали различные байки. Вот я и решила пересказывать содержание прочитанных книг. Это вызвало большой интерес и вошло в традицию, но у меня было свое намерение: на интересном месте я рассказ прерывала, говорила, что хочу спать, подружки начинали меня звать к себе в надежде, что я продолжу там свой рассказ, а спали мы тогда на поветях - это верхняя часть скотного двора. Сухая трава,

свежий воздух, чириканье ласточек под крышей - всё это способствовало крепкому здоровому сну. Но я ждала того момента, когда позвонят меня та, которая обидела, и говорила ей: «К тебе не пойду, ты обзываешься». В результате больше унижения не повторялись.

Позднее, уже в школе, я эту практику продолжила. В те годы ученики старших классов ходили по субботам в лыжные походы в ближайшие деревни: Осинник, Алымку. В субботу мы приходили в школу с лыжами и после уроков шли в поход. Пока светло, катились на горках, а вечером ставили в местном клубе концерт, пели, танцевали, разыгрывали сцены. Жители охотно собирались на эти концерты, вечером директор местной школы организовывал нам ужин, и мы укладывались спать в местном интернате. Тут и наступил мой час. Одноклассники просили меня рассказать что-то из прочитанного. Я рассказывала с удовольствием, польза взаимная: слушатели засыпали, а я развивала речь, пополняя словарный запас, учились выражать свои мысли. Всё это способствовало моим успехам в учебе и дальнейшей профессиональной деятельности.

Сейчас мне это не нужно, но увлеченностю чтением помогает мне и сегодня, скрывает одиночество и отвлекает от проблем старости. Ученые-геронтологи утверждают, что чтение - жизнью продление. Ученые провели эксперимент, в котором участвовали три с половиной тысячи человек старше 50 лет. Исследование показало, что те, кто посвящал чтению хотя бы 3,5 часа в неделю, жили на два года дольше тех, кто чтением пренебрегал. При этом более эффективно чтение книг, а не журналов и газет, т. к. чтение книг, особенно классики, способствует развитию воображения и работы различных частей мозга.

По совету ученых пожилому человеку следует читать хотя бы 30 минут ежедневно, а если человек хочет пожить подольше, то и читать надо больше. И я очень благодарна нашим работникам библиотеки, которые регулярно приносят мне журналы и книги. Желаю вам доброго здоровья, семейного благополучия и больших успехов в вашем благородном труде. В отношениях - доброты, в делах семейных - теплоты.

**Д.А. МАСЛЕЕВА,
учитель-ветеран и
ваши активный читатель**



Юбилеи

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и исполнения всех заветных мечтаний!

Поздравляем Екатерину Ивановну Семёнову, Галину Андreeевну Кичигину, Ларису Васильевну Морозову с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, душевного тепла и счастья на долгие годы. Пусть ваше сердце всегда будет наполнено любовью и радостью, а рядом будут самые близкие люди!

Совет ветеранов,
пос. Першино



От всей души поздравляем наших уважаемых пенсионеров с днем рождения: Нину Владимировну Пуртову, Всасилия Константина вича Шашкова, Андрея Ивановича Барькова! Поздравляем от души

сердечно!

Пожелания удачи вам несем! Пусть улыбка будет радостной, беспечной И успех всегда сопутствует во всем!

Пусть согреет доброта и ласка, Вдохновляют дружба и любовь, И мечты, как в добре светлой сказке, Исполняются пусть в жизни вновь и вновь!

Совет ветеранов,
с. Тугалово

Поздравляем наших уважаемых пенсионеров с юбилеем: Нурулу Алимулловича Бахметова, Елену Ивановну Богданову, Надежду Ивановну Гостеву, Раису Николаевну

Захарову, Любовь Николаевну Ковкову, Людмилу Филипповну Лаптеву, Юрия Александровича Медведева, Надежду Георгиевну Медведеву, Тамару Павловну Медведеву, Екатерину Филипповну Новикову, Валентину Леонтьевну Павлюк, Митхата Камильевича Сагачеева, Надежду Владимировну Самоловову, Анатолия Фёдоровича Слинкина, Валентину Асхатовну Слинкину, Наталью Анатольевну Слинкину, Нину Петровну Уфимцеву, Наталью Викентьевну Филатову, Людмилу Филипповну Филипову, Сергея Абдира-

фовича Халлиева, Надежду Константиновну Шехиреву! От всей души поздравляем с юбилеем и желаем: Здоровья, счастья и тепла, Достатка, долгих лет, удачи! И чтобы отныне жизнь была Еще светлее и богаче. Пусть будут дни все радостью согреты Вниманием близких, дорогих людей! Пусть дарит жизнь чудесные моменты И удивляет красотой своей!

Совет ветеранов,
с. Уват

Поздравляем!

Уважаемых пенсионеров: Нину Павловну Пузину, Надежду Ивановну Куклину, Галину Михайловну Мокроусову, Татьяну Николаевну Тимохину, Татьяну Анатольевну Пузину с юбилеями!

Возвышенных слов не будем писать, Желаний избыточных тоже.



Здоровья и счастья хотим пожелать, Знаем, что нет их дороже! Администрация Демьянского сельского поселения, Демьянская участковая больница - Н.Н. Елесина, совет ветеранов.

Информация для населения

Филиал АО «Связьтранснефть» - «Западно-Сибирское ПТУС»

предупреждает, что по территории Уватского района вдоль трассы нефтепроводов проходят магистральная кабельная линия связи и волоконно-оптическая линия связи (ВОЛС).

При производстве земляных работ необходимо выяснить в сельской или районной администрации, не проходят ли на месте производства работ подземные кабельные линии связи. Подземные кабельные линии связи обозначены указательными столбиками с предупредительными знаками.

В соответствии с «Правилами охраны линий и сооружений связи», утвержденными постановлением Правительства РФ № 578 от 09.06.1995, необходимо получить разрешение на производство земляных работ в охранной зоне кабеля связи по адресу: с. Демьянское, ул. Нагорная, д. 12, Демьянский цех электросвязи, тел.: 8 (34561) 2-77-40, 2-77-47.

Без разрешения и вызова представителя филиала Западно-Сибирского ПТУС производство работ в охранной зоне кабеля связи **ЗАПРЕЩАЕТСЯ**.

За повреждение кабельных линий связи виновные несут уголовную, административную, материальную ответственность в размере нанесенного ущерба.

Не допускайте повреждений кабельных линий связи!
Соблюдайте правила охраны сооружений связи!

Строительная бригада выполнит любые виды работ со своим материалом или заказчика. Дома, бани, хозблоки и др. Замена и ремонт кровли 8-951-265-38-58, 8-905-852-71-19 Руслан

СТРОИМ и РЕМОНТИРУЕМ
ЗАМЕНА КРЫШИ, ЗАБОРА, ВЕРАНДЫ ЧАСТНЫЕ ДОМА и ДАЧИ ПОДНЯТИЕ ДОМОВ, БАНЬ ФУНДАМЕНТ, ОТМОСТИКИ, ДОРОЖКИ / Сайдинг Работаем Выезд на замер со своим материалом в любую погоду БЕСПЛАТНО 8-963-858-89-29 8-909-735-92-90 Марат

ПРАВИТЕЛЬСТВО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЕ МВД РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОКУРАТУРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРЕДУПРЕЖДАЮТ!

Если вы попались на уловку мошенников, немедленно обращайтесь в полицию
112
или **02**

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕДЛЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ТЮМЕНСКАЯ БАЗА АВИАЦИОННОЙ И НАЗЕМНОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ»

ЛЕС ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71
БЕСПЛАТНАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ 8(3452)62-42-23 РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Тобольское управление магистральных нефтепроводов доводит до сведения организаций и населения Кондинского, Ханты-Мансийского, Уватского, Тобольского, Ярковского районов, что по территории вышеперечисленных районов проходят нефтепроводы высокого давления, обозначенные предупреждающими информационными аншлагами

«Опасно: нефтепровод высокого давления».

Жителям данных районов запрещается находиться в охранных зонах нефтепроводов, которые расположены на расстоянии 25 метров от оси нефтепроводов с каждой стороны; проводить работы по вырубке леса, осуществлять переходы через нефтепроводы.

В связи с наступлением пожароопасного периода категорически запрещается разводить костры в охранных зонах нефтепроводов.

На переходах нефтепроводов через водные преграды владельцам маломерных судоходных средств запрещается бросать якорь и прикачивать к берегу.

Согласно закону № 31-ФЗ от 12.03.2014 совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления влечет административную ответственность.

В случае обнаружения нарушений, совершенного или готовящегося правонарушения на объектах линейной части нефтепроводов, просим сообщить по телефону: 8 (3456) 39-04-26 (круглосуточно) диспетчеру Тобольского управления магистральных нефтепроводов, анонимность гарантируется.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ
УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 16 января 2017 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01423.

Индекс газеты - 54354. Телефоны: главный редактор - 2-80-32 (факс); редакционно-издательская группа - 2-80-57; корреспонденты - 2-80-68; бухгалтерия - 2-80-67 (факс). E-mail: uvatskie@mail.ru.

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».

Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.

Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатели.

Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой

организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».

Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1566. Тираж 701. Объем 1 печ. лист.

Номер подписан в 11:00 16.06.2025 г. (по графику - 11:00).